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Knpunn CtaHucnasoBuY TKaueHKo
WHxeHep 1-1 karT.,
/h ®IrAOY BO «CeBacTOMONbCKUIA FOCYAAPCTBEHHBIN YHUBEPCUTET»

NMporpammHas peanuvsauns aaropmtTma
Faycca gna pacyeta gatbl IpaBocnaBHom
Macxu Ha C++, Pascal, Python, wkosnbHOM

aJIrOPpUTMNYECKOM A3blKe

MpeanaraeTca NporpamMMHas peannsauma anroputma aycca ang pacyera
AaTbl MNpaBocnasHol Macxu Ha C++, Pascal, Python, wWkonbHOM anropuT-
MUYECKOM dA3blke. [TpUBOAATCSH MOJHbIE VICXOAHblE TEKCTbl MPOrpaMM U pe-
3ynbTaTbl PaboTbl. MMporpaMMbl CTaHyT MOMEe3Hbl BCEM K3yYaroLLM OCHOBBI
NPOrpamMMmUpPOBaHUA Ha AOCTAaTOUHO MPOCTBIX U MHTEPECHbIX MPYMepax.

VlzyueHre mNporpaMMMPOBAHUA CTAHOBUTCA IIOJIE€3HBIM, KOTJa BJIEMEHTHI
IPOTPaMMMPOBAHMA MOKHO IPUMEHUThb Ha IpakTuKe. JJoCTaTOYHO IPAKTUYHBIMU
ABJIAIOTCA KaJIeHJapHBbIEe 3a/a4ly, KOTOpble M3BeCTHBI nu3apenie. OQHON U3 TaKUX
KaJIeHIaPHBIX 3a7au ABJdeTcA pacdeT patel Ilacxmu. Ina pacgera mMoryT ObITh
IIpMMeHeHBl pa3jnyHble noaxoAbl. IIpyu »ToM cylnecTByeT aJITOPMUTM, CO3JaHHBIN
BEJIMKMM MaTeMaTHKOM — aJjropuTMm l'aycca Beramcsenua natel Ilacxu [1]. On
CYII[ECTBYET B HECKOJIbKIX Pa3JIMYHBIX BapUaIUAX AJA CTAPOro ¥ HOBOTO CTUJIEN
kaJeHpapelt, nia IlpaBocsaBroit Ilacxu m nja npyrux. Ero HemocpencTBeHHas
IIporpaMMHAaA peasn3alis JOBOJIbHO IIPOCTa s, MOYKeT OBbITh IOCTYITHA BCEM TEM, KTO
TOJIBKO INPUCTYNNUJ K M3Y4YE€HUIO IIPOrPaMMMUPOBaHNUA, aJITOPUTMUYECKUX A3BIKOB,
anbo MPOorpaMMUPYET AOCTATOYHO CJjabo, MCIBITBIBAET IIPKM 3TOM HEKOTOpPbIE
3aTPyOHEHU .

IToaTomy B HacToAllell paboTe paccMaTPUBAIOTCA HIPOTPAMMBI, Peasu3yIoIne
asnroputMm I'aycca gusa pacdera patbl IIpaBocsaBHOi Ilacxy 1o HOBOMY CTMJIIO Ha
C++, Pascal, Python, 11koJbHOM aJITOPUTMUYECKOM A3BIKE.

AjropuTM™ 110 OOJIBILIEN YaCTM, CBOAUTCA K cienyiomum pacderaMm (Iox — HomMep
roza, mod — OCTaTOK OT IIeJIOYMCJIEHHOTO JIeJIEeHUA):

1. a « mod(I'om, 19);

2. b « mod(Toxm, 4);
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c « mod(T'om, 7);
d « mod (19 * a + 15, 30);
e «mod(2 *b +4 *c+ 6 *d+ 6, 7);
f<—d+e;
7. Ecom £ £ 26, To mckomada mara paBHa (f + 4) anpesda, umHade
paeHa (f - 26) wmas.

o U1 b W

CxeMa ajropuTMma IpUBOIUTCA HA PUCYHKe 1.
Hna npenprayiiero roga (F'og=2021) pacdeTs! 110 IPUBEJEHHOMY aJITOPUTMY OCY -
IIIECTBJIAITCA CIeAYIOIINM 00pa3oM:

1. a « mod(I'om, 19) = mod (2021, 19) = 7;

2. b « mod(I'om, 4) = mod(2021, 4) = 1;

3. ¢ « mod(I'om, 7) = mod (2021, 7) = 5;

4. d « mod (19 * a + 15, 30) = mod (19 * 7 + 15, 30) = mod (148,
30) = 28;

5. ecmod(2 *b+4 *c+6*d+ 6, 7) =mod(2 *1 + 4 *5 +
+ 6 * 28 + 6, 7) = mod (196, 7) = 0;

6. £f ~d+ e =28+ 0 = 28;

7. Ecom £ £ 26, To mckomasa maTa paBhHa (f + 4) anpens, wuHaue
paBsHa (f - 26) wmasa. Iockosbky 28 > 26, TO mMCKOMas naTa paBHAa
(28 = 26) Mag - 2 masg 2021 r.

HOna Ttexymero roma (I'on=2022) pacueTbl MO NOPUBESEHHOMY aJTOPUTMY
OCYIIIECTBJIAIOTCHA CIELYIOMIM 00pa3oM:

1. a « mod(I'om, 19) = mod (2022, 19) = 8;

2. b « mod(I'om, 4) = mod (2022, 4) = 2;

3. ¢ « mod(I'om, 7) = mod (2022, 7) = 6;

4. d « mod(19 * a + 15, 30) = mod (19 * 8 + 15, 30) = mod (167,
30) = 17;

5. e «cmod(2 * b+ 4 *c+ 6 *d+ 6, 7) =mod(2 * 2 + 4 * 6 +
+ 6 * 17 + 6, 7) = mod (136, 7) = 3;

6. £f~d+e=17+ 3 = 20;

7. Ecom £ £ 26, To mckomada mara paBHa (f + 4) anpesda, umHade
paBHa (f - 26) wmasg. Iockojybky 20 < 26, TO mMCKOMas IaTa paBHA
(20 + 4) anpensa - 24 anpensa 2022 r.

Bupano, uto onmcaHHBI 1 M300pasKeHHBII HA PUCYHKE 1 aJITOPUTM JIOCTATOYHO
IIPOCTOM M CBOAUTCA K JCIIOJIb30BAHMIO OIIEPATOPOB IIPMCBAaMBAHUA U BETBJEHMUA.
IToaTomy oH MOsKeT ObITE HETIOCPEACTBEHHO PeaJI30BaH Ha 3HAUMTEbHOM KOJIMYECTBE
A3BIKOB IIporpaMMypoBaHusA. Jlajee paccMaTpuBaloTea deThlpe coaydas — Ha Ct++)
Pascal, Python, mkosbpHOM aIropnTMmiIecKoM A3bIKE.

Brauajie He0OX0AVIMO IIPOMBBECTY HEKOTOPBIE JIOTIOJIHUTEJbHBIE Ae/ICTBIA

Ha aseike C++ — yrasaTe Ha He0OX0MMOCTb BKJIIOUEHNA (DaiiIoB OIpeiesIeH !

#include <iostream>
#include <sstream>
#include <string>
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C HAYAI0 D)
v

a < mod(Tom, 19)
b < mod(Tox, 4)
¢ — mod(Tom, 7)

v

d < mod(19 * a +
15, 30)

v

e« mod(2 *b+4
*c+6*d+6,7)

f«—d+e
HET
fa v
(f+4) ampens (f —26) mas

C____omen D

Puc. 1 — Cxema ancopumma

Ha aswixe Pascal — 3a1aTh nieHTM(UKATOP IPOTrPaMMbI U OIIPEIENNTD PYHKITUIO
[JIs1 TIepeBojia 4iucJia B CTPOKOBOE IIpeficTaBjeHMe (B HEKOTOPBIX peasm3aluax U

[MaJIeKTaX BO3MOYKHO B JaJIbHENIIIEM HEIIOCPECTBEHHO MCIOJb30BATDb, HAIIPUMED,
¢pyuxrimio IntToStr):

program Potentsial;
function toStr(x : integer) : string;
begin
str(x, toStr)
end;
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Jia ynobcTBa TOJIOBHOM aJITOPUTM Ha IITKOJIBHOM aJITOPUTMIYIECKOM S3bIKe OyeT
paccMOTpeH BMeCTe ¢ IPYTIMMM FOJIOBHBIMM IIOAIIPOTPaMMaMI.

Teneps onpenessa0Tesa PYHKIMK AJI8 KaJEeHIaPHOTo pacueTa. VIX e IMHCTBEHHBIM
aprymMeHTOM ABJAeTcsa HoMep rofa. Ha aseike C++ 3arosioBok orpeneseHus yHKIUN
BBITJIAOUT TaK:

std::string raschet (int god) {

Ha asbike Pascal 3arosioBox onpenesieHuA (PYHKIMY Y ITePEMEHHBIX 3aIIMICbIBAETCSH
CIeayIOINM 00pa3oM:

function raschet(god : integer) : string;
var

a, b, ¢, d, e, £ : integer;

rez : string;
begin

Ha aspixe Python:

def raschet (god) :

Ha 1mxosbHOM aJropuTMUYeCcKOM A3bIKe:
anr gutT Pacuer (uesn I'om)

Hau

uesn a, b, ¢, 4, e, f£;

Haiee peamusyrorea maru (1)—(6) anropurma. Ha aseike C++:

int a = god % 19;

int b = god % 4;

int ¢ = god % 7;

int d = (19 * a + 15) % 30;

int e= (2 *b+4 *c+ 6 *d+ 6) % 7;
int £ =d + e;

Ha aswike Pascal:

god mod 19;

god mod 4;

god mod 7;

:= (19 * a + 15) mod 30;

= (2 * b +4 *c+ 6 *d+ 6) mod 7;
=d + e;

Hh O QO Q O o
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Ha asbixe Python:

a = god % 19

b = god % 4

c = god % 7

d= (19 * a + 15) % 30
e=(2*b+4*c+ 06 *d+6) %7
f=4d+ e

Ha mxoabHOM AJITOPUTMHNYECKOM A3BbIKe!

:= mod(T'om, 19);
mod (I'om, 4);
mod (I'om, 7);
(
(

:= mod (19 * a + 15, 30);
c(=mod(2 * b+ 4 *c+ 6 *d+ 6, 7);
= d + e;

Hh O Q Q0 W
Il

B 1iesioMm, MOTyT OBITE ITPOM3BEEHBI HEKOTOPBIE HE3HAUNMTEJbHbIE OIITVMMU3aLINI
U yapolieHusa. B uwacTHocTM, HampuMep, MOKHO 3aMeTUThb, 4TO B miarax (4) u (5)
pesyabTaThl pacdeToB (1)—(3) cpurypupyior enuHCTBeHHbII pas. IloaTomy myTem
noacTaHoBKM Iaru (1)—(6) MOKHO 3ammcaTh MHAYe, HO MOJIYUMBIIVECA BhIPasKeHNs,
BO3MOSKHO, Oy LY T BBITVIAJIETb <TPOMO3JIKOY.

Teneps ciaenyer peasmsoBaTh mmiar (7), a 3aTeM BepHYTb C(OPMUPOBAHHYIO
B CTPOKOBOM BIJe AaTy. OTOT Mar u popMMpoBaHMe naTel Ha A3blke C++ mpu
JICIIOJIb30BAaHMM 00'beKTa KJlacca AJIs yA00HO B paMKaXx pelraeMol 3agady 00paboTku
cTpok std::ostringstream samnmceiBaerca caenyromm 06pa3om:

std::ostringstream rez;
if (f <= 26) {

rez << (f + 4) << ™.047;
} else {

rez << (f 26) << “.057;

}
rez << “.” << god;
return rez.str();

Ha saswike Pascal:

if £ <= 26 then

rez := toStr(f + 4) + ‘.04’
else

rez := toStr(f 26) + '.05";
raschet := rez + ‘.’ + toStr(god)

end;
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Ha azpixe Python:

if £ <= 26:

rez = str(f + 4) + “.04”
else:

rez = str(f 26) + “.05”

return rez + «.» + str(god)
Ha mkosbHOM asropuTMmyecKkoM A3bIKe:

ecim £ <= 26

TO
3Hau := upen B JmT (f + 4) + «.04»;
VHaue
3Hau := upey B JuT (f 26) + «.05»;
BCE
3Hau := 3Hau + «.» + uen B JwmutT (T'oxm) ;

KOH

OcnoBHaA "yacTb paboThI BhIIONHEHA. JleMoHCTpaIma pa3paboTaHHbIX (DYHKINII
IIPOM3BOAUTCS Ha OCHOBE MX BBI30BOB 113 TOJIOBHON pyHKIMY. Ha aA3bike C++:

int main (int, char**) {
std::cout << raschet (2021) << std::endl;
std::cout << raschet (2022) << std::endl;
return 0;

}
Ha aswike Pascal:

begin
writeln (raschet (2021));
writeln (raschet (2022))
end.

Ha asbike Python (mma ynporenns He mpomsBoauTCA ONpenesieHNe TOJIOBHOM
dpyHKRIUN):

print (raschet (2021))
print (raschet (2022))

Ha mixosbHOM QJITOPUTMUYIECKOM A3bIKe!:

anr IloTeHUMal
Hau
BEHIBOL PacuerT (2021), HC;
BeIBOL PacuerT (2022), HC;
KOH
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ITostHBIN MCXOMHBIN TEKCT IIPOrpaMMbl Ha A3bike C++ IpMBOAUTCSA B IPUJIOMKEHUN
A, Pascal — B, Python — B, mKoJbpHOM aJropuTMmiecKoM A3bIKe — I') pe3yJsbTaTel
paboTs! mporpaMm — [, CHUMOK SKpaHa IIPOrpaMMbl Ha IITKOJIBHOM aJITOPUTMUYECKOM
a3bike B cpege KyMwup — Ha pucyske 2.

1 anr MoreHuuan
2 Hau
3 . Beleop PacuyeT(2021), He;
4 . BeiBopg Pacuer(2022), Hc;
5 KoOH
6
7 anr nut Pacuer(uen Top)
8 Hau
9 .uen a, b, ¢, d, e, £,
|10 . a := mod(Ton, 19);
11 . b := mod(Ton, 4);
{12 . ¢ := mod(Toa, 7);
13 . d:= mod(19 * a + 15, 30):
14 e :=mod(2 ¥ b+ 4 % c+ 6 * d+ 6, 7);
115 . f := d + e;
16 . ecnn f <= 26
17 . . TO
18 . . . 3Hay = uen_s_nur(f + 4) + ".04";
19 . . uHaue
20 . . . 3Hay := uyen_s_nut(f - 26) + ".@5";
[ 21 . Bce
Il 22 . 3Hay = 3Hay + "." + uen_s_nuz(loa):
23  KOH
2.05.2021
24.04.2022
B B DO 8 AHanns BbinonHeHo waros: 31

Puc. 2 — [Ipozpamma Ha UKOABHOM ANLOPUMMULECKOM A3blKe 8 cpede KyMup

Ilony4yennsle mporpaMMbl HaiAyT IPMMEHEHMEe IIPM HaYaJbHOM O00y4YeHuMn
MIPOrPaMMMPOBAHNIO M U3YYEHNV HECKOJIBKIIX Pa3JIMIHbBIX BBICOKOYPOBHEBBIX A3BIKOB.
VIHTepecHBII M OCTATOYHO IIPOCTOM pacdeT ABJAETCA XOPOIIel AeMOHCTpalmeit
repe]; pacCMOTPeHMEeM OOJIBIIIOT0 KOJIMYECTBA IPAKTUYECKIX KaJIeHAaPHbIX 3a1ad.

JIureparypa

1. Agroputm Taycca Berumcienusa gate!l [lacxmu // Burunenua. URL: https://
ru.wikipedia.org /wiki/Anroputm_TI'aycca_ swramcaennsa_ npatel Ilacxm (mata obpa-
miernd: 22.03.2021).
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MpunoxxeHue A
MoNHbIV NCXOAHbIV TEKCT NPOrpaMmmMbl Ha A3bike C++

#include <iostream>
#include <sstream>

#include <string>

std::string raschet (int god) {

int a = god % 19;

int b = god % 4;

int ¢ = god % 7;

int d = (19 * a + 15) % 30;

int e = (2 *b+4 *c+ 6 *d+ 6) % 7;
int £ =d + e;

std::ostringstream rez;
if (f <= 26) {

rez << (f + 4) << ™.047;
} else {

rez << (f 26) << “.057;
}
rez << “.” << god;
return rez.str();

int main(int, char**) ({
std::cout << raschet (2021) << std::endl;
std::cout << raschet (2022) << std::endl;
return 0;

Mpuno>xeHue b
MonHbIV NCXOAHbIV TEKCT NporpaMmmbl Ha A3bike Pascal

program Potentsial;

function toStr(x : integer) : string;
begin
str(x, toStr)
end;
function raschet (god : integer) : string;

var
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a, b, ¢, d, e, £ : integer;
rez : string;
begin
a := god mod 19;
b := god mod 4;
c := god mod 7;
d := (19 * a + 15) mod 30;
e 1= (2 *b+4 *c+ 6 *d+ 6) mod 7;
f :=d + e;
if £ <= 26 then
rez := toStr(f + 4) + ‘.04’
else
rez := toStr(f 26) + '‘.05’;
raschet := rez + ‘.’ + toStr(god)
end;
begin

writeln (raschet (2021));
writeln (raschet (2022))
end.

NMpunoxeHue B
MonHbIV NCXOAHbIA TEKCT NporpamMmmMbl Ha isbike Python

def raschet (god) :

a = god % 19
b = god % 4
c = god % 7
d= (19 * a + 15) % 30
e=(2*b+4*c+6*d+06) %7
f=d+ e
if £ <= 26:
rez = str(f + 4) + “.04”
else:
rez = str(f 26) + “.05”

return rez + “.” + str(god)

print (raschet (2021))
print (raschet (2022))
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MpunoxxeHune I
MoNHBIVA NCXOAHBIV TEKCT MPOrpamMmMbl Ha LUKOJIbHOM aJIrOPUTMMNYECKOM
A3bIKe

anr IloTeHUMa

Hau
BeIBOI Pacuer (2021), HC;
BeIBOI Pacuer (2022), HC;
KOH

anr Jgut PacuerT (uen I'onm)
Hau

uesx a, b, ¢, d, e, f;

a := mod(T'om, 19);

b := mod(T'om, 4):;

c := mod(Tom, 7);

d := mod (19 * a + 15, 30);

e :(=mod(2 *b +4 *c+ 6 *d+ 6, 7);
f

s= @l + @5
eciim £ <= 26
TO
3Hau := pey B JuT (f + 4) + «.04»;
VHaue
3Hau := upey B JmnT (f 26) + «.05»;
BCE
3Hau := 3Hau + «.» + uen B JmT (I'oxm) ;
KOH

MpunoxxeHue
Pe3synbTaTbl paboThbl Nporpamm

2.05.2021
24.04.2022



